



「活」起来 「火」起来 推动四川红色旅游

「锦绣天府安逸四川」红色旅游央地媒体联动采访活动启动

本报讯(记者 赵青 袁矛)为贯彻落实四川省委十二届七次全会精神,7月18日,四川省委宣传部策划的“锦绣天府安逸四川”红色旅游央地媒体联动采访启动仪式在凉山州彝海结盟纪念馆启动。

“我们是川东战队,记者不怕远征难!我们是川西战队,敢踏岷山千里雪!我们是川南战队,乌蒙磅礴只等闲……”启动仪式上,“锦绣天府安逸四川”红色旅游联动采访团队在

现场集结。

四川红色旅游资源富集,红色文化价值突出,依托9处50个全国红色旅游经典景区,初步构建起“红军长征”“伟人故里”“川陕苏区”“三线建设”“抗震救灾”“脱贫攻坚”等红色旅游品牌,着力打造红色旅游与自然风光交相辉映、党性教育与研学旅行深度融合发展格局。

作为新时代的传媒人,“锦绣天府安逸四川”红色旅游联动采访团队将以长征精神为

灯塔,奔赴川东、川西、川南、川北、川中,深入四川红色旅游代表性地点和景区,集中宣传推介四川红色旅游新线路、新场景、新体验、新业态,推动四川红色旅游“活”起来、“火”起来,让红色故事在笔尖跃动、在镜头闪烁。

此外,启动仪式现场还发布了四川省红色旅游提质升级行动及经典线路、四川红色旅游指数。泸州、绵阳、广安、巴中、阿坝、甘孜和凉山等地作红色旅游资源推介。

六条红色旅游线路

“四渡赤水”三日旅游线路

该条线路主要游览鸡鸣三省石厢子会议旧址、太平古镇、二郎古镇等6个景区、景点,既能深入学习毛泽东同志的军事智慧,还可以饱览赤水河畔优美风光,体验川南古镇特色民俗。

“彝海结盟”三日旅游线路

该条线路沿途可游览会理会议纪念馆、邛海、冕宁彝海等9个景区、景点,这里既有“金沙水拍云崖暖”的惊心动魄,也有彝海结盟的情深谊长,既可体验彝族风情,又能沐浴攀西阳光。

“强渡大渡河”三日旅游线路

该条线路可游览安顺场、海螺沟、泸定桥等8个景区、景点,一路感受“安顺场边孤舟勇”“大渡桥横铁索寒”,还可遥望贡嘎千峰雪,近观海螺百丈冰,接受冰与火的洗礼。

“过雪山草地”四日旅游线路

这条线路可以游览红军长征纪念碑园、卓克基土司官寨等15个景区、景点,这条线路上若诗若画若尔盖的黄河大草原,幸福安康的藏乡田园,讲述着民族地区的沧桑变化。

“伟人故里”三日旅游线路

这条线路可以参观邓小平故里、朱德故里、陈毅故里等7个景区、景点,在追寻伟人足迹、缅怀将帅功勋的同时,也是独特的“川东美食之旅”。

“脱贫攻坚”三日旅游线路

该条线路串联凉山安哈镇、悬崖村、黄琅镇等5个村镇,可以住在彝家新寨的特色民宿,品尝彝族美食,还能在火把节时热热闹闹地欢聚一场,感受凉山人民的幸福新生活。

四川省文明办发起 “红色精神 传承有我”文明实践四川宣讲活动倡议

本报讯(记者 赵青 袁矛)“做红色故事的‘宣讲员’,走进红色场馆及文明实践阵地,挖掘本土革命故事与英雄事迹……”7月18日,四川省文明办在“锦绣天府安逸四川”红色旅

游央地媒体联动采访启动仪式中发起“红色精神 传承有我”文明实践四川宣讲活动倡议。

有着丰富红色文化积淀的巴蜀大地,早已把红色基因熔铸成不灭的精神火炬。从泸定桥的铁索寒光到夹金山的风雪丰碑,从川陕苏区的战旗猎猎到脱贫攻坚的热土沸腾,

百余年来,红色血脉在江河奔涌中澎湃,红色信仰在群峰矗立中昂扬,早已成为四川最厚重的底色、最磅礴的力量。

记者从四川省文明办了解到,为进一步让红色精神在新时代焕发光芒,四川省文明办将组织开展“红色精神 传承有我”文明实践四川宣讲活动。来自全省各行各业的代表发出红色倡议——

做红色故事的“宣讲员”。走进红色场馆及文明实践阵地,挖掘本土革命故事与英雄事迹,以故事会、微宣讲等形式,用乡音土语讲好四川红色篇章。

做红色基因的“传承人”。将红色精神融入家风、校风、行风、社风建设,在课堂上诠释“坚韧与团结”,在文明实践中感悟“担当与奉献”,使红色基因在潜移默化中滋养心灵。

做红色精神的“践行者”。融入基层文明实践,当好服务群众的志愿者,用行动传承信仰,在奉献中续写时代荣光。全省上下凝心聚力,将红色精神转化为建设美丽繁荣和谐四川的强大动力。

四川省文明办相关负责人表示,将通过宣讲活动开展让红色精神在巴山蜀水生生不息,为四川发展新篇章注入不竭动力!

发布“红色精神 传承有我”文明实践四川宣讲活动倡议。 赵青 摄

中足联:将联合有关部门 坚决打击赛场内外辱骂等行为

据新华社北京7月20日电 20日,中国足球职业联赛联合会(简称“中足联”)发表公告称,近期中超联赛有球迷对职业球员及其家属进行无底线的侮辱谩骂,中足联坚决反对并予以强烈谴责,将联合有关部门坚决打击赛场内外一切挑衅、辱骂等行为。

公告表示:“足球是传递团结与激情的文明运动,球场绝非暴力与仇恨的宣泄场所。中足联将坚决维护‘公平、安全、干净、平稳、有序’的联赛环境,绝不容忍任何破坏联赛秩序的恶劣行为。在此中足联郑重呼吁全体足球从业者与广大球迷共同捍卫足球运动的纯粹,坚决清除玷污足球文化的毒瘤,理性对待胜负,以足球之名传递正能量。中足联将进一步完善相关措施,更好地维护赛场秩序和联赛环境。”

解锁“文明吃瓜”新姿势! 济南2025版“西瓜地图”上线

本报讯(张帅)又是一年“吃瓜季”,如何既能方便瓜农卖瓜、市民买瓜,又能维护市容秩序,7月15日,2025年济南“西瓜地图”上线。秉承“服务瓜农、便民利民”原则,山东省济南市在深入调研往年运营情况和市民需求、市容管理实际的基础上,科学布点,在全市共设置了399处西瓜临时销售点,市民既可通过纸质地图快速查找,也可打开小程序,动动手指查询电子地图,轻松找到最近的“吃瓜点”。这不仅解决了困扰瓜农的“卖瓜难”,市民的“买瓜远”,更巧妙化解了占道经营与城市管理的矛盾,让清新的瓜果香与文明的“烟火气”和谐共融。

热点观察

“村民指引游客逃票”的 双重警示

据《浙江日报》报道,近日,在江西景德镇市浮梁县瑶里古镇景区,景区运营方因门票问题和村民产生分歧。据村民介绍,古镇一直是他们的居住地,除三座建筑外历来免费。7月10日起,景区运营方突然在村口设卡收费,入村30元,套票110元,导致游客锐减,严重影响在景区做小买卖、经营民宿的村民的生计,大家在社交平台发文提醒游客不用买票,并在人口张贴告示指引免费通道。目前该景区已恢复原有经营模式。

编辑点评:旅游业良性发展离不开当地居民支持。瑶里古镇景区运营方想要“围镇收费”,应追求自己和当地居民双赢,只有双赢,居民才会从旁观者变为参与者、支持者。然而在该景区,“围镇收费”的结果是村民生计大受影响,他们怎么能不“胳膊肘往外拐”,指引游客逃票?

这起风波警示:当旅游开发遇上本地居民权益,如何建立利益共享机制是最为关键的。本地居民应是从旅游经济中获得预期红利的受益者。此外,瑶里古镇景区运营方“围镇收费”,其实际竞争力和吸引力是否达到“收费也要上赶着去”的地步?如今,很多地方的旅游业都在转型升级,摒弃“门票依赖”,探索多元化的收入渠道。不少热门景区的运营之道已证明,门票只是旅游业的小账,综合收入才是长远发展的大账,而“围地卖门票”则是开历史倒车,极有可能“捡了芝麻丢了西瓜”。(何勇海)

广东茂名:“好心之城”蝶变文明之城

◎ 本报记者 卢瑶

文明炼成记

数说茂名

- 全国文明镇 2个
- 全国文明村 14个
- 全国文明单位 17个
- 全国文明家庭 3户
- 全国文明校园 4所
- 全国道德模范提名奖 4名
- 广东省道德模范 4名
- 中国好人 19名
- 广东好人 89名

山海并“茂”,好心闻“名”。广东省茂名市山海齐全,山中避暑、海岛避寒等度假元素俱全;历史文化底蕴深厚,“中国巾帼英雄第一人”冼夫人、“岭南仁医”潘茂名等历史名人留下了宝贵的精神遗产;物产丰富,荔枝、沉香、化橘红等特色产品扬名世界。

茂名的历史名人冼夫人是中国南北朝时期杰出的政治家、军事家,一生致力于平定叛

乱、促进民族融合、维护国家统一,曾提出“唯用一好心”,表达自己无论面对何种情况,都坚持“一辈子只做好事,不做坏事”的信念。多年来,茂名从其精神中汲取养分,坚持将“好心文化”作为茂名城市精神的核心与文化根脉,打造“好心之城”。同时,坚定“创建为民、创建惠民、创建靠民”理念,扎实推进精神文明建设和城市管理工作。



新潮公园好心茂名标志。黄信涛 摄

今年5月,茂名市被中央宣传思想文化工作领导小组授予“全国文明城市”称号。盛夏时节,记者走进茂名,感受其文明魅力与高质量发展新气象。

城市颜值与内涵双提升

“小区现在住着特别舒心,重修了下水管道,下雨天院里再也不会积水!”茂南区新华街道新华西社区化工厂小区曾经杂草丛生、垃圾堆积、道路坑洼不平,如今小区绿意盎然、干净整洁,道路平坦、车辆行驶时不再颠簸。小区居民围坐谈论起焕然一新的小区环境,赞不绝口。

同样脱下了“老旧外衣”的茂南区红旗街道龙山路15号大院,现在环境清幽静谧,楼道整洁清爽,车辆停放有序,运动场内欢笑不断,整个小区呈现出一片温馨祥和的气氛。

“近年来,我们以‘十大强基’‘十大提升’等工程为引擎,全力推进城市基础设施提质。”茂名市相关负责人介绍,老旧小区改造、升级无物业小区管理、打通“断头路”、农贸市场“升级变身”……

(紧转2版)

今日看点

2000余名“新塘口人” 扎根活力土壤

广东省江门市开平市塘口镇塘口墟社区地处珠三角地区,与世界文化遗产“开平碉楼与村落”相距不远,拥有良好的资源禀赋,却一度因人口外流仅剩9户人家。通过建筑设计、文化挖掘、配套服务,塘口墟社区吸引2000余名“新塘口人”扎根,在省市县三级宣传部门的引领共建下,探索出一条乡风文明建设新路径。

4版关注